

看湘江北去，锦绣新石鼓 值得满屏期待

■策划：李镇东 统筹：苏醒世 罗飞虎 文/本报记者 唐翔 通讯员 王雷 李文恋 程曦 唐成 图/石鼓区委宣传部、石鼓区委融媒体中心提供

过去五年工作回顾

★综合实力大跨越，既有速度更有质量

五年来，石鼓区发展中最具突破性意义的成绩是什么？“综合实力大跨越，既有速度更有质量！”石鼓区委书记颜和的话语铿锵有力，振奋人心。

据统计，对比2016年、2020年全区地区生产总值达219.92亿元，年均增长7.8%，增速保持全市领先；固定资产投资完成168.06亿元，年均增长13.2%；社会消费品零售总额225.09亿元，年均增长8.1%；一般公共预算收入完成27.93亿元，年均增长5.99%；城镇、农村居民人

均可支配收入分别为42312元、24449元，年均增长8.5%、9%；市场主体达2.6万户，年均增长24.94%。

“锦绣新石鼓”一词接着一植“敲”，“敲”出了漂亮答卷！石鼓区委副书记、代理区长谢海蓉介绍道：全区经济总量、发展质量、人均均实现“三量提升”，财税总量、增量、质量居全市前列，先后获评全省财政绩效管理考核“AA”级、全省全面建设小康先进单位、全市绩效考核优秀单位。

★大战大考大作为，既有担当更有佳绩

大事难事看担当，越是骤风急雨，越能体现党员干部的担当本色。在角山镇角山村原贫困户杨小马看来，“石鼓区的领导班子有力、务实！日复一日地真情帮扶，让我的生活发生了大改变，过上了好日子！”

杨小马的心声，也是这片土地上居民们的切身感受。事实最具说服力：脱贫攻坚取得决定性胜利，2个省级贫困村全部出列，245户贫困户全部脱贫，获评全省脱贫攻坚考核优秀县市区；

金融风险防控有力有效，成功化解31起非法集资案，金融处非工作获得

省级通报表扬。污染防治攻坚战取得重大战果，全区空气环境质量首次达到国家二级标准，地表水质全面好于III类水质，2020年度考核排名城区第一；

成功应对多轮集中暴雨特别是2019年特大洪涝灾害，确保了“不垮一库、不溃一堤”，书写了疫情防控“确诊病例零死亡、医护人员零感染、社区传播零发生”的优异答卷，并在全市率先启动大规模集中疫苗接种，累计接种完成率排全市第一。

★城乡面貌大改善，既有颜值更有内涵

石鼓区发展日新月异，变化翻天覆地。过去五年，合江套过江隧道、北二环等全面建成，“拉通主干道、对接大环线”由蓝图变成通途，社区“三清三建”“两化两体系”建设高标准完成，农贸市场改造经验获得省市推介。为衡阳成功创建国家卫生城市贡献了石鼓力量，文明创建连续两个周期获评全市先进。

“一项项工程竣工，一个个成绩取得，石鼓面貌不断变靓，城市能级不断提升。”谢海蓉告诉记者，过去五年，该县还全面实施农村道路提质改造，在全市率先打造乡村旅游环线，其中，杨灵公路参

评2021年全国“十大最美农村路”，成功举办阳光娱乐节、农民丰收节等重大节日活动，中央主流媒体进行了系列宣传报道。国务院、全国人大领导分别莅临石鼓，现场视察指导“厕所革命”、畜禽产品质量安全工作，给予了高度肯定。

值得一提的是，2019、2020年分别

获评全省农村人居环境整治、实施乡村振兴战略先进县市区。角山镇获评全国农业产业强镇。

“一项项工程竣工，一个个成绩取

得，石鼓面貌不断变靓，城市能级不断提升。”谢海蓉告诉记者，过去五年，该县还全面实施农村道路提质改造，在全市率先打造乡村旅游环线，其中，杨灵公路参

评2021年全国“十大最美农村路”，成功举办阳光娱乐节、农民丰收节等重大节日活动，中央主流媒体进行了系列宣传报道。国务院、全国人大领导分别莅临石鼓，现场视察指导“厕所革命”、畜禽产品质量安全工作，给予了高度肯定。